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Weiterbildung nach einem Studium der Musik oder Musikwissenschaft
Lebenslanges Lernen ist das Gebot unserer heutigen Arbeitswelt. Wer anspruchsvolle Tätigkeiten in komplexen Arbeitszusammenhängen ausübt, muss sich immer wieder an neue Gegebenheiten anpassen und mit den Entwicklungen im Fachgebiet Schritt halten können. Weiterbildungen nach Hochschulstudien werden damit meist zugeschnitten auf die beruflichen Bedürfnisse ausgewählt. 
Im Bereich der Musik und der Musikwissenschaften gibt es ein breites Angebot an Certificates, Diplomas und Masters of Advanced Studies (CAS, DAS und MAS, s. oben). So gibt es etwa Nachdiplomstudiengänge zu Themen wie Chorleitung, Dirigieren, Computermusik, Begabtenförderung Musik, Frühinstrumentalunterricht, Interpretation/Performance, Musicaltheater oder Musikphysiologie, aber auch zur Erweiterung der Kompetenzen z.B. in Richtung Information (Fachjournalismus), Therapie (Klinische Musiktherapie), Technik (Tontechnik) oder Wirtschaft (Musik-Management, Kulturmanagement). Das Programm der CAS, DAS und MAS ist ständig in Bewegung, die Hochschulen bieten immer neue Weiterbildungsstudiengänge an, während andere wieder verschwinden. 
Aktuelle Weiterbildungskurse und -lehrgänge zu allen Fachgebieten und Themen finden Sie in der Schweizer Weiterbildungs-Datenbank unter www.berufsberatung.ch/weiterbildung. Dieses Angebot hält Informationen zu weit über 30 000 Kursen und Lehrgängen von der beruflichen Weiterbildung über Hochschulangebote bis zur allgemeinen Erwachsenenbildung bereit. Die Datenbank wird von den Berufs-, Studien- und Laufbahnberatungsstellen der Kantone laufend à jour gehalten, verfügt über differenzierte Suchfunktionen und steht allen Interessierten kostenlos zur Verfügung. 

Weiterbildung nach einem Studium der Romanistik
(…)
Im Bereich der Romanistik gibt es ein breites Angebot an Certificates, Diplomas und Masters of Advanced Studies (CAS, DAS und MAS, s. oben). Häufig erwerben Absolventen und Absolventinnen der Romanistik ein Lehrdiplom für Maturitätsschulen oder streben die Unterrichtbefähigung für die Sekundarstufe I oder für Berufsfachschulen an. Auch in den Bereichen Information/Bibliothek/Archiv, Kommunikation und Medien oder im Kulturmanagement finden Romanisten und Romanistinnen interessante Weiterbildungsmöglichkeiten für ihre berufliche Laufbahn.
(…)
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