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Vorname Name

Institution

Strasse

PLZ Ort

Ihr Porträt im «Perspektiven»-Heft
«XY»
Sehr geehrte Dame, sehr geehrter Herr
Wir danken Ihnen herzlich für Ihre Bereitschaft, sich für ein Porträt im Heft «XY» in der Reihe «Perspektiven: Studienrichtungen und Tätigkeitsfelder» zur Verfügung zu stellen. Ihre Mitwirkung an diesem Heft gibt Mittelschülern, Berufsmaturandinnen und weiteren Studieninteressierten einen realitätsnahen Einblick in die Studienwelt und unterstützt sie dabei in ihrem Studienwahlprozess.

Die Heftreihe «Perspektiven» wird vom Schweizerischen Dienstleistungszentrum Berufsbildung ŀ Berufs-, Studien- und Laufbahnberatung SDBB in Bern (www.sdbb.ch) herausgegeben, einer Institution der Kantone, die mit Unterstützung des Bundes Berufsinformationen produziert, welche allen Interessierten kostenlos in den Berufsinformationszentren BIZ zur Verfügung stehen.
Der Text

Das Interview wird – je nach Fachredaktor/in eines Heftes – entweder schriftlich oder mündlich geführt. Den fertigen Text (als Porträttext oder Interview) erhalten Sie zum Gegenlesen. Bitte beachten Sie, dass später in der Produktionsphase durch die Redaktion allenfalls noch Kürzungen gemacht werden müssen.

Die Bilder
Ein Fotograf wird sich mit Ihnen in Verbindung setzen, um einen Fototermin zu vereinbaren. Dabei handelt es sich um einen erfahrenen Berufsfotografen, der professionelle Aufnahmen mit entsprechendem Equipment macht und dafür auch eine gewisse Zeit benötigt. Eine der Aufnahmen wird zusammen mit dem Porträt publiziert. 

Die Aufnahmen werden vorzugsweise an Ihrem Studienplatz (für Studierende) oder am Arbeitsplatz (für Berufsleute) gemacht. Wir bitten Sie, dafür eine allenfalls notwendige Bewilligung des Bildungsinstitutes oder des Arbeitgebers einzuholen. Falls dies nicht möglich ist, möchten wir Sie bitten, sich vorgängig mit dem Fotografen abzusprechen.

Kontakt

Bitte geben Sie uns alle Adressen an, wo wir Sie erreichen können: Mailadresse(n), Handy. Da die Fotografen zahlreiche Termine gleichzeitig koordinieren müssen, sind sie darauf angewiesen, dass ihre Terminanfragen per Mail schnell beantwortet werden. Studierende bitten wir, nebst dem Wohnort auch den Studienort mit Adresse anzugeben. 
Die Produktion eines Perspektivenheftes hat eine Laufzeit von fast einem Jahr. Es kann deshalb sein, dass vom Zeitpunkt der Anfrage für das Interview bis zur Fotoaufnahme einige Wochen vergehen. 

Wir danken Ihnen für Ihre Geduld und Ihr Verständnis, dass wir Sie bei der Auswahl des Fotos nicht miteinbeziehen können. Dies wäre bei der Anzahl Porträts, die wir nur schon für diese Heftreihe jährlich produzieren (gegen 100), nicht zu bewältigen. 
Belegexemplar und Bildbezug
Nach Erscheinen des Heftes erhalten Sie ein Belegexemplar. Dann können Sie auch eine kleine Auswahl der Fotos anfordern (über rené.tellenbach@sdbb.ch). Diese sind für private Verwendung kostenlos, wobei als private Verwendung u.a. Fotos für Bewerbungen und private Internetprofile gelten. 
Andere Verwendungen sind nur nach Rücksprache mit dem Fotografen zulässig. Zur Bestellung einer solchen Fotoauswahl schicken Sie ein Mail an den Fotografen, der die Aufnahmen gemacht hat. Es handelt sich um einer der folgenden drei:
Dominic Büttner, buettner@buettner.ch
Dominique Meienberg: mail@dominiquemeienberg.ch
Dieter Seeger: info@dieterseeger.ch 
Sollten Ihrerseits Unklarheiten bestehen oder Fragen auftauchen, setzen Sie sich bitte mit rene.tellenbach@sdbb.ch in Verbindung.

Wir danken Ihnen für Ihre wertvolle Mitarbeit und wünschen Ihnen viel Vergnügen beim Fototermin. Für Ihre weitere berufliche Tätigkeit wünschen wir Ihnen viel Erfolg.

Für die Fachredaktion:
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